附件2：
教师竞赛活动指南
2011年全省教师信息技术竞赛综合“第五届湖北省中小学信息技术创新与实践活动”、“第十一届湖北省中小学教师教育软件大奖赛”和“第十三届湖北省幼儿园信息技术作品评选活动”三项大赛同时进行。
一、参赛范围
普通高中、初中、小学教师（含民办教育、特殊教育等）；
幼儿园教师（含民办教育）；
中等职业技术学校教师（含普通中专、职业高中、成人中专、中等师范学校）；
各级各类教育网络中心、电教装备站等教育信息化工作机构和教育学会教育信息化分会、信息技术教育分会等学术机构的有关人员。
二、项目设置
按照基础教育、职成教育、特殊教育、幼儿教育四大类别，不分学科，分别设置教学实践评优（教学活动实录）、论文（含教育叙事）、课件（含PPT课件）、教育主题网站（含教育博客）、网络教研团队、教学中的互联网搜索教案评比6个项目，以及学校竞赛项目：校园网站应用绩效评比。
三、相关要求
（一）参赛作品资格审定
有明显政治原则性错误和科学常识性错误的作品，取消该作品参评资格；
严格杜绝任何弄虚作假行为，否则直接取消该作品参评或获奖资格, 并在“竞赛网”平台上曝光，通知市级教育部门及所在学校；
对包含电脑病毒的作品、不完整和无法正常观看的作品将直接取消其参评资格；
已正式出版的作品（产品）、已在有关网站或媒体上刊登的作品、已在其他全国、省、市范围活动中获得一、二等以上奖项的作品不参加评选。一经发现，直接取消该作品参评或获奖资格。
（二）作品制作要求
教学实践评优作品，视频部分采用压缩视频格式（WMV、RMVB）的文件形式提供；除教学实施环节的视频外，还应一同提供该课教学设计、课后反思、教学课件等内容；每件作品不得大于600MB。
论文作品除提交论文电子版（DOC格式）外，还应提供1份打印的纸质版；
课件作品须提供源文件；教育主题网站（含教育博客）作品中不能以作品以外的任何网站或网页内容的链接方式作为本作品的内容；
作者最多3人，获奖证书名字顺序按照提交的参赛作品登记表顺序填写。
四、参赛细则
（一）作品评比
1、作品报送时间及名额分配
2011年2月底前，以市（州）活动组委会为单位统一上报中小学、幼儿园、职业教育、特殊教育教师作品；每市（州）上报名额限定如下：
（1）中小学：按照教学实践评优（教学活动实录）、论文（含教育叙事）、课件（含PPT课件）、教育主题网站（含教育博客）、网络教研团队、校园网站应用绩效评比等6个项目上报作品，不分学科，总额不超过160件；围绕由省教育信息化发展中心组编的信息技术省编教材《网络技术应用》（初、高中）及《信息技术与网络》（小学）教材应用提交的作品名额不限。
（2）职业教育、特殊教育：不限参赛名额。
（3）幼儿园：按照教学实践评优（教学活动实录）、论文（含教育叙事）、课件（含PPT课件）、教育主题网站（含教育博客）等4个项目上报作品，不分领域，总额不超过100件。
（4）校园网站应用绩效评比项目不限名额。
（5）参加教学中的互联网搜索教案评比的选手登录指定平台即可参加竞赛，该项目不限名额。
2、报送内容
上报作品时须一并提供电子文档和文字材料，详细要求和内容如下：
（1）电子文档材料
①第一级文件夹
内容为“中小学、幼儿园、职教、特教、资料清单”五个文件夹，“资料清单”文件夹中放置市（州）教师参赛作品清单；
②第二级文件夹
内容为“教学实录、论文、课件、网站、团队、网站评估”五个文件夹，如果缺少某项内容，就不建立这项的文件夹。例如本市（州）没有“课件”作品，就不要建立“课件”文件夹；
③第三级文件夹
内容为本级别所有作品的文件夹，每个作品一个文件夹；
文件夹命名标准为“学校名称-作者姓名-作品名称”（中间的分隔符号是英文半角的减号）；
④第四级文件夹
内容为“作品、源文件、资料”三个文件夹；
其中“作品”文件夹放作品文件，“源文件”文件夹放作品源文件，“资料”文件夹放参赛作品登记表、说明PPT等等。（如果缺少某项内容，就不建立这项的文件夹。例如缺少源文件，就不要建立“源文件”文件夹）。
（2）文字材料
市（州）教师参赛作品清单（附件6）；
有作者本人亲笔签名和推荐单位盖章的“教师参赛作品登记表”（附件8）。
4、竞赛项目形态界定
（1）教学实践评优（教学活动实录）
教学实践评优项目是为遵循教育部提出的信息技术要“走进课堂、服务教学、面向学生”的要求而举办的竞赛活动。
该项目需包含教学设计、教学实施视频和教学反思三个基本环节。
①教学设计：包括教学目标、教学活动、工具和资源、设施环境及教学评价等基本要素。②教学实施视频：要体现信息技术的开放性、共享性、交互性、探究性和反馈及时的优势，突出学生的主动参与，有助于促进学生学习。③教学反思：可围绕教学评价的三个主要问题展开：a这堂课是否达到了教师的预期目标？b这课堂是怎样进行师生交互的，学生是否积极参与有意义的学习活动？c教师采用了哪些信息技术应用于课堂教学中的策略，哪些是有效的，哪些效果甚微，为什么？
制作要求：参赛作品必须同时提供教学设计、实况录像和教学反思。报送的作品应是根据教学设计所完成的课堂实录，主要教学环节应有字幕提示。
对课堂实录视频分辨率、编码的要求如下：
视频分辨率（任选一种）：640×480、720×576、1280×720；
视频编码（任选一种）：Xvid、DIVX、Window media、Real media、H.264；
视频文件后缀（任选一种）：AVI、WMV、RM、RMVB、MP4、MKV；
视频码率：700Kbps—1000Kbps。
参评作品文件大小不得大于600MB。每节课为一个标准课时。
建议将教学课件等内容一并报送。
（2）课件（含PPT课件）
课件是指利用多媒体技术和网络技术，将图、文、声、像等多种表现方式有机结合表达和传递教学内容，辅助教师与学生的教与学，以完成特定教学任务的教学软件。多媒体课件可以针对某些知识点，也可以是一课时或一个教学单元内容。单纯的教学媒体资源不属于课件范畴。
PowerPoint课件将单独评审。
视频、声音、动画等素材提倡采用常用文件格式；运行环境不低于Windows2000操作系统。
作品应易于安装、运行和卸载；网页形式作品可用通用Web浏览器浏览。如需非常用软件运行或播放，请同时提供该软件。课件大小（包含所有素材）不得大于100MB。
课件作品必须提供源文件。
（3）论文（含教育叙事）
论文要围绕课改目标，探讨信息技术与学科整合中的一些教学实际问题，不能写成经验材料或“理论拼盘”,严禁抄袭。
论文报送要同时提交Word格式电子版与纸质版一份（A4纸打印）。
（4）教育主题网站（含教育博客）
教育主题网站是指针对中小学、幼儿园教育，围绕某个教育领域的教学活动组织的资源类网站。
教育博客必须以围绕教育教学工作，分享教育故事和教学经验为主要内容，反映自己对教育的理解，讲出自己的教育故事，要求针对自身特点，有特色。
参赛的作品应为已成功发布并实际应用的教育主题网站和博客，必须是原创作品（或者80%以上为原创），作品中的引用内容必须标明来源。
参赛作品应采用主流网站制作技术，网页视觉效果最低应支持Internet Explorer 5.0版本及Firefox 1.0版本浏览器，且在1024×768像素分辨率下显示良好；参赛作品应满足在因特网上运行的基本条件，如: 安全、稳定、可靠和快捷等特点，并可随时通过互联网访问。
作品报送时，仅提供参加评比的教育主题网站或博客的网络访问地址即可。网址可以是域名或ip地址，此地址填写在参赛作品登记表的“作品安装运行说明”一栏中，填写时请注意工整和规范。
（5）网络教研团队
评审阶段，参赛团队以团队协作方式进行自选课题的教学设计，并针对设计自主开展网络教研，将经过教学实施、完善后的教学设计进行作品提交。
现场决赛阶段，参赛团队针对指定课题的教学设计，以互评的方式对其他参赛团队的同题教学设计进行反思性评价，并根据其他参赛团队的评价完善自己团队的教学设计，进行陈述与答辩。
作品报送时，参赛团队需提交自选课题的教学设计。
（6）教学中的互联网搜索教案评比
教案要求：参加评选的教案要有明确的主题，突出互联网搜索在各学科中的应用于研究；教案的基本结构包括教案背景、教学课题、教材分析、教学方法、教学过程、教学反思，教案中涉及到的资源，请于教案资源一同提交；信息技术课教案的教学内容必须是与互联网搜索相关；非信息技术课教案教学内容不限，但在教学设计中必须是以互联网搜索的应用为创新的方向；为保持评选的一致性，教案所采用的搜索引擎必须基于百度搜索引擎；教案提交文字在3000字以内。
教案提交：①参赛者首先需访问百度文库的教案大赛专题页面，注册百度账号（如已有百度账号，则不用另行注册），登录后上传、提交教案，提交日期以系统成功接收时间为准网址：http://www.baidu.com/search/wenku/huodong/teach.html

②提交参赛教案时需要参赛者写明以下信息：真实姓名、参赛教案在文库平台的访问链接、省份、学校全称、通讯地址、邮编、联系电话。信息需详尽、准确，以便大赛组委会与参赛教师取得联系。
③参赛教案提交截止日期为2011年1月30日24时，提交的文本格式为doc（docx）。
④提交教案必须为参赛者本人原创，对抄袭他人作品，侵害他人版权的教案由此产生的后果由投稿人自负。
（7）校园网站应用绩效评比
校园网站应用绩效评比旨在展示中小学校园网站风采，鼓励中小学在校园网站功能开发和实践应用上的创新，推进数字化校园建设教育绩效的评价，引导中小学教育信息化建设科学、可持续发展，以网络化、数字化推动学校整体教育改革，推进学校发展。
以学校为单位报名，每校限3人组队参加：学校分管领导1名，网站管理人员1名，网站应用骨干教师1名。参赛学校须提交已有校园网站设计与应用报告书一份，内容主要由网站的设计性能、使用效益和网站特色三部分组成。报告书使用Word格式，并提交PPT演示文稿。
5、技术测试
2011年2月底对各市、州上报的作品进行技术测试，内容包括提交文档是否齐全、身份资格初审、作品安装、运行测试等；
6、作品评审
2011年3月，由省活动组委会组织专家对作品进行评审，确定并公布入围全省现场决赛的选手名单。
（二）现场决赛
2011年4月，组织全省入围作品作者进行现场决赛，决赛方式分别为说课（教学实践评优）、论文观点阐述及答辩、课件演示及答辩、网络教研团队。决赛确定作品最终获奖等次，并现场颁奖。
四、活动收费
作品评审费按照鄂价费函[2009]108号文件关于“竞赛活动收费项目”标准，每件作品收评审费100元。
五、活动表彰
活动按照中学、小学、幼儿园、职业教育、特殊教育等系列分别评奖。
本次活动设组织奖，对活动中组织得力、综合效果好的单位与个人予以表彰。
根据省教育厅文件精神，各地可结合本地实际,将老师的获奖成绩作为职称评聘和评优的条件之一。部分获奖作品将陆续在《信息化教育通讯》电子杂志发表。
根据省内评比情况，将于5月初推荐优秀作品，分别上报参加由中央电化教育馆组织的“全国多媒体教育软件大奖赛”、教育部关工委全国NOC活动组委会组织的“全国中小学信息技术创新与实践活动”、教育部管理信息中心组织的“全国教师课件大赛”、中国教育技术协会组织的“年会征文活动”等全国竞赛。按照全国决赛时间，组织我省入围选手参加现场决赛。下一届省内教师竞赛活动将于10月启动。
六、活动联络
省活动组委会办公室设在湖北省教育信息化发展中心，联系地址：武汉市武昌区洪山路2号湖北科教大厦B座13楼，湖北省教育信息化发展中心教学部；邮编：430071；联系人：康庄 龚慧；电话：027-87843915；电子邮箱：e21jiaoxue@gmail.com（请在邮件主题注明“某某市11年竞赛教师项目”）；QQ：4708541（加好友请注明“11年竞赛教师项目”）。
文件查询及附件下载请登陆湖北省教育厅政务网站“最新政策”栏目（ http://gov.e21.cn），或湖北教育信息网（e21网站）“教育信息化动态”栏目（http://xxdt.e21.cn），相关信息及活动进展查询请登陆e21“竞赛活动”网站相关栏目（http://js.e21.cn）；全国中小学电脑制作活动官方网站（http://www.huodong2000.com.cn）；全国中小学信息技术创新与实践活动官方网站（http://www.noc.net.cn）。
